

锡常协同发展先行区建设走出加速度

“大规划”正逐渐落地成为“小实景”

涂贤平 沈鹏

本报讯 十里黄家浜，是天宁区和常州经开区的界河。清澈的河水缓缓流淌，西起下圩河，向东流经常州经开区横山桥镇、天宁区郑陆镇至北塘河。为了黄家浜的水清岸绿，天宁区和常州经开区就6条重点支浜对黄家浜的影响进行了深入分析，并达成跨界河道联防联控的共识，遇事共商、问题共解、责任共担。这是锡常协同发展先行区建设中带来的新风景，让先行区加速从“大规划”落地成为“小实景”。

去年6月，江阴市与天宁区、常州经开区签订《锡常协同发展先行区战略合作协议》，决定先行探索推动锡常生态、交通、产业、创新、文旅、配套6个方面协同发展，以局部先行一体化提升城市发展能级，助力苏锡常都市圈一体化。

半年来，生态协同让环境更美丽。三方正在形成区域水环境联防联控机制，将共享重点断面水质

自动监控数据，协作打击生态领域犯罪。

交通协同让出行更便捷。目前，对接江阴贵宾路的天宁区大明路北延项目可研已批复，设计招标已完成；对接江阴扬子江大道的青洋高架北延项目已核发用地预审和选址意见书，项目建议书已批复；泰常高速对接上级主管部门，积极争取在郑陆镇境内设置出入口和服务区；对接江阴大道的天宁大道正在开展前期方案研究，进一步完善区域路网体系，加快推进长三角交通中轴建设。

产业协同让发展更优质。天宁区积极推进中欧（常州）检验检测产业园服务江阴的制造业，目前园区已与超30家江阴企业合作。同时，加强三地知识产权领域的交流与合作，构建涵盖三地专利、商标、地理标志等知识产权行政保护协作机制。

创新协同让产业更丰富。长三角太阳能光伏技术创新中心与省产研院常州创新服务中心已签订全面合作协议，促进创新平台资

源共享、优势互补。

文旅协同让游客更舒适。天宁区积极参与江阴市南闸街道《乡村旅游提升策划》的编制工作，共同探讨系统发展思路。

配套协同让生活更美好。三地签订政务服务跨域通办合作协议，企业开办、人社、医保等22项高频事项已实现跨域通办，能更好满足企业和群众异地办事需求。通过多种途径开展三地卫健系统交流，推动郑陆镇卫生院、焦溪卫生院与江阴医院开展合作，促进双向转诊。

2024年，大明路北延项目全面开工建设；锡常澄将共同推出精品旅游路线，跨越城市分界线将焦溪古镇、舜山季子小镇、丁果湖、狮洞久田等景点串珠成链；构建锡常澄纵向产业轴带，做强连接江阴临港和天宁、经开乡镇的产业带，加密中轴，强化“智”造协作……通过“小实景”开花结果，加快锡常协同发展先行区建设，助力常州东大门建设，加快形成在全国有影响力的落实长三角区域一体化发展战略的“常州实践”。



刷卡、扫码、扫脸都能用

新北区实现老年人跨镇街助餐服务

吴燕翎 沈丹 图文报道

本报讯 4日中午11时，屋外下着雨。新北区新桥街道江湾社区日间照料中心的志愿者匡和娣，把老年餐放进保温袋，扎紧袋口，骑上电瓶车去西阊苑为86岁的老人吴建国送餐。

“吴师傅，我来给你送饭了！今朝有你喜欢的红烧肉，赶紧趁热吃。”来到吴家，匡和娣帮吴建国把袋子解开，随即又掏出了手机，“嘀”一声扫脸成功，吴建国的就餐记录就被录入新北养老助餐智慧平台。

“我住在三井好多年，老朋友都在那里，中午就在三井街道的老年助餐点吃饭。现在住到新桥来了，户口也迁到了新桥，但我还是习惯原来的生活方式。”吴建国说，因为要跟老朋友活动、吃饭，所以经常去三井，好在助餐点可以跨域就餐。“现在两边都能吃，特别好。”吴师傅边吃边说，最近天气不好，志愿者还会把饭菜送上门。

新北区有60周岁以上老年人14.65万人，约占总人口的22.9%。为进一步完善居家养老服务体系，全区已建立起老年助餐服务

“1+3+N”模式。其中，“1”即1个数字化养老助餐智慧平台，去年8月上线以来累计注册了6147名老人，提供服务64万人次；“3”即辖区内3家中央厨房，承担全区餐食工作，日均出餐量约2000份；“N”即N个老年助餐点，N名享受助餐服务的老人、N类为老服务项目。

“之前我们走访入户时，许多老人表示平时会外出串门，或者跨域到子女家帮忙带孩子。如果只能在户籍地享受老年餐，就不方便了。”区民政局工作人员介绍，为进一步提升老年人助餐的便捷性，新北区在全市率先开通老年人跨镇（街道）助餐服务，同步建立起社区老年助餐补贴互认和结算机制，实现助餐补贴全区共享。“依托养老助餐智慧平台，老年人用餐数据实现共享，老人只需办理简易登记手续，第二天就可到全区任一助餐点就餐，刷卡、扫码、扫脸三种方式都能用。”

据悉，新北区老年助餐标准为每餐12元，其中自费5元，剩余7元则由市、区、镇（街道）三级财政补贴。目前，已在全区范围内实现跨区域就餐。

中天钢铁算好五本账，让员工共享发展成果

刘懿 恽婷 王晶晶

本报讯 近日在中天钢铁集团2023年度总结表彰大会上，集团董事长、总裁、党委书记董才平表示，2024年将实行“谁创效、谁分红”的政策，拿出各下属公司净利润的10%—20%，按照“经营层40%、中层干部30%、员工30%”的比例给予奖励，共享企业

发展成果。

刚刚过去的2023年，是钢铁行业风急浪涌、钢铁企业爬坡过坎的一年。中天钢铁迎难而上，常州基地“一园一基地”建设按下加速键，南通基地全面践行“五化五一流”设计初衷，淮安基地专注走“灯塔工厂”智造之路，钢铁板块不断精壮，多元产业布局齐头并进，集团荣获“省长质量奖”。

董才平表示，2024年是中天

钢铁“全员攻坚创效年”，集团将常态化开展“立足岗位比贡献”活动，进一步提高经营管理水平，算好市场、成本、管理、人才、文化五本账，全面提升发展的效益、绩效、效率、效力、效能。

当天，中天钢铁对获评2023年度先进班组、先进工段、先进集体、卓越标兵，以及获得科技进步奖、国家优秀QC小组、国际QC小组金奖的集体和个人进行表彰。

长篇纪实文学《天道常与》出版

刘燕涛

本报讯 常州作家陆林深撰写的长篇纪实文学《天道常与》，近日由上海文艺出版社正式出版。《天道常与》是以常州优秀民营企业九洲集团及其创始人刘灿

放的真人真事、常人常事为线索，再现了新中国成立以来，特别是改革开放四十多年来波澜壮阔的历史画卷，形象地刻画出一代民营企业家的艰苦创业与心路历程。

作者陆林深长期在企业工作，对书中主人公的工作、思想、生活、

习惯、爱好和情怀有着深刻的理解，叙述中深深打上了家乡语言烙印，对风土人情的描写让人在阅读中倍感亲切，体现了常州本土文化的深厚底蕴。该书耗时五年完成，经过多次修改，全书近40万字。中国著名作家、诗人白桦为本书作序。

小编聊天

雨雪将至，静待暖阳

庄奕

昨天早晨，市民出门就能看到轻柔的雪花飘飘扬扬地落下来。雪花本就不

大，没过多久就越下越小，几近于无，这让期盼堆雪人打雪仗的小朋友大失所望。虽然雪停了，但天还是阴沉沉的，全天气温低迷，在冰点徘徊。

在凄风苦雨里瑟瑟发抖的市民翘首期盼太阳的回归。有个好消息是：熬过6日至7日的一次弱雨雪天气过程后，就将迎来灿烂的大晴天。

家有喜报 官宣幸福

宜

乔迁

添丁

祝寿

常州日报、常州晚报
《家有喜报》
公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务



扫码即可线上办理

宜

订婚

嫁娶

庆生

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。

登报热线：86603740

地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼

常州日报社便民服务中心